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Jarošova 1

831 03 Bratislava

Vybavuje/linkaVáš list číslo/zo dňa
TH BA-NM l. etapa
20.04.2021

Naše číslo
MAGS OTMZ5347U202l
- 358541

Michaliková lkl.334
Bratislava
27.05.2021

Vec: Stanovisko k žiadosti o povolenie ľozkopávky veľejného priestranstva a mestskej
zelene

Listom TH BA-NM l. etapa zo dŤ.a 20.04.202l ste na základe Žiadosti poŽiadali
Magistrát hlavného mesta SR Bratislavy, oddelenie tvoľby mestskej zelene o stanovisko
k povoleniu rozkopávok v k. ú. Nové Mesto za účelom rekonštrukcie sekundĺĺľnych rozvodov
UK, TV A cTV' ktoré majú 30 až 60 ľokov a sú za hranicou životnosti. Vykuľovacie okruhy
jednotlivých oST 869, 870, 87|, 872, 873, 874, 875, 876,877, 888, 2115,2117 _ (617) zahrnutých
v l. etape sa nachádzajú medzi bytovými objektami mestskej časti Bratislava _ Nové Mesto, na
parce lách podľa priloženej proj ektovej dokumentácie.

Po preštudovaní predloženej Žiadosti z hľadiska záujmov oddelenia tvorby mestskej
zelene, ako aj ochľany pľírody a kľajiny podl'a zákona 54312002 z.z.konštatujeme:

Súhlasíme

s rekonštrukciou sekundríľnych rozvodov Úr, TV A cTV za účelom výmeny za pred
izolované plastové potrubie podl'a žiadosti. V zmysle zákona é. 54312002 Z. z. o ochľane prírody
a kľajiny v zneni neskorších zmien a doplnkov (,,Zákon") a v zmysle VZN č. 5l20I8 o

starostlivosti o verejnú zeleň a ochľane dľevín, ktoré sú súčasťou veľejnej zelene na území
Hlavného mesta Slovenskej repubtiky Bratislavy, je zakázané zeleň poškodzovať. Žiadame viesť
vykopy mimo verejnej zelene, a to v časti spevnených plôch komunikácií.

V opodstatnených prípadoch, kedy nie je moŽné viesť qýkop do spevnených plôch
požadujeme:

v okolí drevín je potrebné postupovať v zmysle STN 83 7010 (ochrana
príľody, ošetľenie' udrŽiavanie a ochľana stromovej vegetácie ) a v zmysle
Arboristického štandaľdu 2 _ ochľana dľevín pri stavebnej činnosti vol'ne
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dostupného na webovom sídle napríklad
http://www.slpk.slďeld o l20l8l dI/978805 52 1 8 960 l97 880552 1 8960.pdf

tu:

I

doložiť dopravné riešenie pri realizácii zohľadňujúce ochľanu dotknutých
dľevín,

vytyčenie všetkých drevín v kolízii a aj tych, ktoré sa nachádzajú
v bezprostrednej blízkosti (to znamenáv manipulačnej zóne stavby),

vyýčenie teplovodného potrubia určeného k rekonštrukcií v teréne,

pri ýkopoqých prácach dodržať najnutnejší rozsah prác za účelom
ochĺany okolitej zelene,

korene s priemerom 3l _ 50 mm na hĺane ýkopu v smere k stromu
zostanú zachované. V prípade, že je nevyhnutné prerušiť korene tejto
hnibkovej kategóľie, vyžaduje sa posúdenie odborným dozorom,

v prípade potreby prerušenia koreňov s hnibkou pod 30mm, musia byť
korene preľezané hladkym rezom a primeraným spôsobom ochľĺĺnené voči
stľate vody a teplotným extrémom,

korene s priemerom nad 50 mm tľeba zachovať bez poškodenia a chľĺĺniť
pred stratou vody a nízkymi teplotami, pričom len vo v''ýnimočných
pľípadoch môŽe odboľný dozor rozhodnúť o prerušení tejto kategórie
koreňov s ohľadom na stabilitu stromu

pľe všetky dreviny, ktoré sa nachádzajú v zábere stavby ( 2,5m od
realizovaného výkopu) je potrebné vypľacovať projekt ochrany dľevín pri
stavebnej činnosti v zmysle Aľboristického štandardu 2 _ ochľana drevín
pri stavebnej činnosti (ýrazne odporučame zapracovať ako súčasť
pľoj ektovej dokumentácie pri proj ektoch obdobného chaľakteru),
neskladovať stavebný ani iný odpadoqý mateľiál na zeleni bez nášho
súhlasu,

v pľípade, že počas stavby vznikne ďalší záber zelene / manipulačný
priestor, uloženie mateľiálu a pod. je realizátor povinný uľčiť presnú
qfmeru zaujatia verejného priestranstva a následne požiadať správcu
verejnej zelene o vyjadrenie k záberu zelene,

pľi realizovaní prác Ia zeleni resp. dočasnom zabrati verejnej
zeleĺeHlavného mesta SR Bľatislaw, za podmienok nevyhnutnej miery
a nevyhnutne potĺebného času, si počínať s náležitou opatľnosťou a dbať
vo zqýšenej mieľe na predchádzanie a zamedzovanie vmiku škôd na
Živote, zdraví, majetku _ veľejnej zeleni, drevinách, porastoch, pľvkoch a
pod., ktoré sú súčastbu verejnej zelene,

po ukončení prác dotknutý terén dať do pôvodného stavu nasledovne:

Ventuĺska 22

rplpľÓN
02t59 35 61 48

tČo
603 481

INTERNET
www.bratislava.sk

E-MAIL
sekciazivotnehoprostredia@bratislava.sk



J

- odstrĺániť všetky zvyšky stavebného materiálu,

- terén vyrovnať,

- vykonať obnovu poškodených tľávnikov, t.j. terén skypriť, urobiť
navážku biologicky účinnej zeminy, vo vrchnej časti 20 cm od povrchu
bez kameňov, skál a stavebnej sute,

vykonať výsev trávnika na celej ploche, ktorá bola súčasťou rozkopávky,

vykonávať starostlivosť o vysiatu plochu ú po dobu vytvorenia súvislého
tľávnatého porastu _ po pľvej kosbe vykonanej pri ýške tľávneho porastu
20 cm,

po ukončeni zaujatia verejného priestranstva je potrebné so zúčastnenými
zástupcami spoločné odovzdanie aprevzatie pozemkov. odovzdanie je
potrebné dohodnúť so správcom zelene. Spľávcom zelene predmetnej
plochy je Ing. Michalíková (andrea.michalikova@bratislava.sk.)
Upravený terén je nutné odovzdať správcovi zelene
preberacímprotokolomdo 15 dní od ukončenia stavby. Za deň ukončenia
stavby sa povaŽuje deň odovzdania upľavenéhoterénu. Zakvalitu úpravy
zelene ruči rcalizátor stavby po dobu 12 mesiacov odo dňa odovzdania
vlastníkovi' resp. správcovi zelene, v pľípade ľozkopávky miestnej
komunikácie je nutné poŽiadať o stanovisko oddelenie správy
komunikácií,

zabezpečiť čistotu, poriadok a bezpečnosť pľe okoloidúcich na
dotknutom pozemku, ako i v okolí rozkopávky,

V pľedmetnej lokalite v súlade $ 12 Zákona platí pľvy stupeň ochľany, ktoý je potrebný

v plnej mieľe ľešpektovať a ďoďrŽiavať podľa ustanovení Zákona.
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Dipl. Ing. Ivan Petľo

vedúci oddelenia
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